2008届高三数学（理科）综合试题
 本试卷满分150分．考试时间120分钟．

命题人：中山一中   王春明     审核人：陈国祥        
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分．
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5．等差数列
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7．偶函数
[image: image37.wmf]()()

fxxR

Î

满足：
[image: image38.wmf](4)(1)0

ff

-==

，且在区间
[image: image39.wmf][0,3]

与
[image: image40.wmf])

,

3

[

+¥

上分别递减和递增，则不等式
[image: image41.wmf]()0

xfx

<

的解集为
A．
[image: image42.wmf])

,

4

(

)

4

,

(

+¥

È

-

-¥

                B．
[image: image43.wmf])

4

,

1

(

)

1

,

4

(

È

-

-

  

C．
[image: image44.wmf])

0

,

1

(

)

4

,

(

-

È

-

-¥

                 D．
[image: image45.wmf])

4

,

1

(

)

0

,

1

(

)

4

,

(

È

-

È

-

-¥


8．已知点
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       D．以上答案均不对
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。
9．设命题
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12．现从某校5名学生中选出2名参加高中数学、物理竞赛，要求每科至少有1人参加，选中的每人至少参加1科竞赛，且可以同时参加两科竞赛，则不同的参赛方案的种数是          ；
13．（以下三小题中，任选两题作答，若三题都做，则按（1）、（2）题的正误给分）
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（1）如图，梯形
[image: image65.wmf]ABCD

，
[image: image66.wmf]//

ABCD

，
[image: image67.wmf]E

是
对角线
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（2）把极坐标方程
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（3）函数
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2008届高三数学（理科）综合试题
（答案卷）         
一、选择题：每小题5分，共40分．                
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二、填空题：每小题5分，共30分．
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三、解答题（本大题共6小题，共80分）解答应写出文字说明，证明过程 

或演算步骤。

14．（本小题满分12分）已知
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依题意有：
[image: image97.wmf]323

a

+=

，      
[image: image98.wmf]0

a

\=

            ………………………12分
15．（本小题满分12分）
交5元钱，可以参加一次抽奖。一袋中有同样大小的球10个，其中有8个标有1元，

2个标有5元，摸奖者只能从中任取2个球，他所得奖励是所抽2球标的钱数之和
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（I）求
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的概率分布列；
（II）求抽奖人获利的数学期望。
解（I）
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所以
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（II）由（I）知，
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所以抽奖人获利的数学期望为：
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16．（本小题满分14分）如图，四面体ABCD中，O、E分别是BD、BC的中点，
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（I）求证：
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平面BCD；

（II）求异面直线AB与CD所成角的余弦值；

（III）求点E到平面ACD的距离。
（I）证明：依题意有
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（II）由上知可建空间直角坐标系如图，
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即异面直线AB与CD所成角的余弦值为
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（III）设平面ACD的法向量为
[image: image132.wmf](,,)

nxyz

=

r

，则



[image: image133.wmf](,,)(1,0,1)0

(,,)(0,3,1)0

nADxyz

nACxyz

ì

×=×--=

ï

í

×=×-=

ï

î

ruuur

ruuur

         
[image: image134.wmf]0

30

xz

yz

+=

ì

ï

\

í

-=

ï

î



令
[image: image135.wmf]1

y

=

，得
[image: image136.wmf](3,1,3)

n

=-

r

， 
又 
[image: image137.wmf]13

(,,0),

22

EC

=-

uuur




[image: image138.wmf]\

点E到平面ACD的距离：
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17．（本小题满分14分） 已知动圆过定点
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解：（1）设
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到定直线
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（2）由题意可设直线
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18．（本小题满分14分）

把正奇数数列

中的数按上小下大、左小右大的原则排成如下三角形数表：
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19．（本小题满分14分）已知函数
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原命题等价于
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